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Литературно – музыкальная  композиция, посвященная 32-ой годовщине вывода советских войск из Афганистана «АФГАНИСТАН – ТЫ БОЛЬ МОЕЙ ДУШИ…»
Цель: способствовать формированию патриотизма, воспитывать чувство любви к Родине, военной службе.

Задачи:

- привить интерес к истории родного поселка, землякам.
- способствовать воспитанию уважения к людям, побывавшим в «горячих точках».

Материально-техническое обеспечение:

- медиапроектор, ноутбук, экран, презентация, 
- аудиозаписи.

Форма проведения: внеклассное мероприятие. Во время декламации стихотворений звучит музыка, на экране идет демонстрация мультимедийной презентации.

Участники: воины-афганцы, учащиеся 9 класса, гости.

Ход мероприятия

Учитель. Добрый день дорогие ребята! Уважаемые гости! Мы рады приветствовать Вас сегодня у нас на мероприятии, посвященном 32-ой годовщине вывода советских войск из Афганистана. «Афганистан – ты боль моей души…» (слайд №1)
Звучит песня Лузгина «Афганистан» и показ презентации (слайды №2-4) 

Ученик рассказывает кратко про Афганистан.
     Учитель: Афганистан… Это слово, видимо, еще долго будет отзываться щемящей болью в сердцах тех, кто прошел там горнило войны, а в памяти навсегда останутся образы погибших однополчан. Со дня вывода  войск с Афганистана минуло четверть века. 
Звучит песня “Афганистан”(слова и музыка А Глызина)

УЧЕНИК: "Войска в Афганистан Советский Союз вводить не будет.  Появление наших солдат в вашей стране, товарищ президент,  наверняка восстановит большую часть афганского народа против революции…»

Из ответа Л.И.Брежнева Мухаммеду Тарраки  на его просьбу в сентябре 1979 года  ввести советские войска в Афганистан

УЧЕНИК:  Из директивы № 312/12/001 от 24 декабря 1979 года:

«С учетом военно-политической обстановки на Среднем Востоке последнее обращение правительства Афганистана рассмотрено положительно. Принято решение о вводе некоторых контингентов советских войск, дислоцированных в южных районах страны, на территорию Демократической Республики Афганистан в целях оказания интернациональной помощи дружественному афганскому народу, а также создания благоприятных условий для воспрещения возможных антиафганских акций…»

Министр обороны СССР 

Маршал Советского Союза Д.Ф.Устинов

Учитель: 25 декабря 1979 года в 15.00 московского времени государственную границу пересекли воздушно-десантная дивизия, военно-транспортные самолеты, инженерные части, в повышенной готовности стали мотострелковые дивизии Краснознаменного военного округа.

  В русской истории есть такое понятие как справедливая и не справедливая война.

Приведите мне примеры справедливых войн (ответ учащихся: Война 1612 г., Отечественная война 1812 г., ВОВ. т.е. это война народная, где весь народ защищает свое государство от вторжения врагов). Об участниках этих войн говорят с гордостью. Сами войны подробно разбираются в учебниках истории. Но есть войны, которые не поняты до сих пор. Одна из таких войн - Афганская.

УЧЕНИК:    Афганская война продолжалась с 25 декабря 1979 до 15 февраля 1989 года, то есть 2 238 дней. Через Афганистан прошло более полумиллиона советских воинов. 

«Я не знаю, кому и зачем это нужно,
Кто послал их на смерть
  не дрожащей рукой,
Только так бесполезно,
   так зло и не нужно
Опускали их в вечный покой».
(слайд №5-6)
УЧЕНИК:  В Афганистан советские войска официально вошли 27 декабря 1979 года. В 15.00 начался ввод советских войск в Афганистан в соответствии с приказом министра обороны СССР. Первыми переправились разведчики, а затем, под руководством генерала К. Кузьмина - 108-я мотострелковая дивизия. В это же время военно-транспортная авиация начала переброску по воздуху основных сил воздушно-десантной дивизии отдельного парашютно-десантного полка на аэродромы Кабула и Баграма. До последней минуты десантники не были посвящены в планы высшего руководства. Для переброски личного состава потребовалось сорок семь часов, за которые было совершено 343 рейса. В Кабул и Баграм было доставлено 7 700 десантников и 894 единиц боевой техники.
До 1 января 1980 года было введено 50 тысяч военнослужащих, в том числе две воздушно-десантные и две мотострелковые дивизии. В январе 1980 года в Афганистан вошли еще две мотострелковые дивизии, и общая численность советских войск достигла 80 тысяч человек. В течение первой половины 1980 года советский военный контингент продолжал усиливаться, особенно за счет четырех полков боевой авиации, трех вертолетных и различных отдельных бригад и полков.
Песня «Пришел приказ»
Чтец.  И вот опять летим мы на задание,
Режут небо кромки лопастей.
А внизу страна Афганистания,
Разлеглась в квадратиках полей.
И несёт спокойствие привычное
Вот уже тебя под облака,
Тянутся прерывистые встречные
Огненные трассы ДШКА.
И кому судьба, какая выпадет,
Предсказать пока что не берись,
Нам не всем ракетой алой высветят
Право на посадку и на жизнь.
Ни к чему гаданья и пророчества,
И о прошлом тоже не жалей.
Не спастись порой от одиночества
Даже в окружении друзей.
И вот опять летим мы на задание,
Режут небо кромки лопастей.
А внизу страна Афганистания,
Разлеглась в квадратиках полей.

Показ слайдов во время чтения стихотворения (слайды №8-10)

Голубые береты «Едут на войну пацаны»
Учитель: Пребывание советских войск в Афганистане и их боевая деятельность условно разделяются на четыре этапа: 
УЧЕНИК: Декабрь 1979 года – февраль 1980 года. Ввод советских войск в Афганистан, размещение их по гарнизонам, организация охраны пунктов дислокации и различных объектов.

 УЧЕНИК: Март 1980 года – апрель 1985 года. Ведение активных боевых действий, в том числе широкомасштабных, совместно с афганскими соединениями и частями. Работа по реорганизации и укреплению вооруженных сил ДРА.

УЧЕНИК: Май 1985 года – декабрь 1986 года. Переход от активных боевых действий преимущественно к поддержке действий афганских войск советской авиацией, артиллерией и саперными подразделениями. Применение мотострелковых, воздушно-десантных и танковых подразделений, главным образом в качестве резерва и для повышения морально-боевой устойчивости афганских войск. Подразделения спецназначения вели борьбу по пресечению доставки оружия и боеприпасов из-за рубежа. Продолжалось оказание помощи в развитии вооруженных сил ДРА. Состоялся вывод 6 советских полков на Родину.

 УЧЕНИК: Январь 1987 года - февраль 1989 года. Участие советских войск в проведении афганским руководством политики национального примирения. Продолжение поддержки боевой деятельности афганских войск. Подготовка советских войск к возвращению на Родину и осуществление полного их вывода.
УЧЕНИК: До вывода остались только дни. 
Ещё немного, друг, и кончится война. 
Вы так мечтали там об этом, шурави, 
Но не дожили, всех взяла она. 

,,Вертушка,, вылетала в семь утра… 
Приказ получен - прикрывать колонну. 
Обычная работа, как всегда. 
И небо было ласковым, чуть сонным. 

Вращались лопасти, врезаясь в синеву, 
Хотя красот вы тех - не замечали. 
Бой завязался где - то там, внизу, 
В засаде ,,духи,, ту колонну ждали. 

На ,,боевом,, - вираж и разворот… 
Огнём своим хребты "восьмёрка" - гладит. 
Но тут - разрыв, и хвостовую балку рвёт, 
И, глядя в небо, сердце замирает. 

Машина крутится вокруг своей оси, 
Земля всё ближе, и летят в эфир слова: 
"Не забывайте нас, живите, мужики! 
За всех ребят, когда закончится война
УЧЕНИК: И опять плачут свечи, 
Из воска льётся слеза... 
Опускаются плечи 
И устала душа. 
Я молюсь днём и ночью 
Неумелой рукой, 
Чтобы Бог дал вам силы 
Всем вернуться домой. 
Может, эта молитва, 
Что родилась в душе, 
Белой птицей взметнётся 
К облакам в синеве. 
И услышит Господь наш 
Те простые слова, 
И вернутся родные 
С той войны навсегда. 
В сердце тонкие нити - 
Между мной и тобой. 
Возвращайся, мой милый, 
Возвращайся живой! 
Голубые береты «Вот и кончилась война»

УЧЕНИК: 15 февраля 1989 года. В этот день был праздник. Праздник возвращения наших воинов из пылающего Афганистана. Праздник выхода из чужой войны последнего советского солдата. Гремела сияющая медь оркестра. Перед трибуной стояли два батальона гвардейцев-разведчиков, замыкавших нашу последнюю часть. Генералы, полковники в нарушение всех старых традиций не вызывали солдат к себе командами, а подходили к каждому воину и вручали ему боевую награду и памятный подарок.
Слайды №11-12. Демонстрация видеороликов, посвящённых выводу советских войск из Афганистана. 
На фоне музыки  А. Розенбаума «Черный тюльпан» 

УЧИТЕЛЬ:   В Советском Союзе поначалу в газетах писали, что наши солдаты в Афганистане строят мосты, сажают деревья, закладывая аллеи дружбы, что наши врачи лечат афганских детей и женщин, то есть официально считалось, что воины, находившиеся там, исполняют интернациональный долг. Из-за высоких Гиндукуш не поступало почти никаких сведений, лишь воздушные «черные тюльпаны», доставлявшие гробы, напоминали, что там идет настоящая война и нашим ребятам служба выпала не из легких…                                                   
По официальной статистике людские потери Советских Вооруженных Сил составили 15051 человек, в 40-й армии погибло 13883 чел, 53753 воина получили ранения. За время боевых действий на территории Афганистана пропали без вести или попали в плен 417 человек. Из них 271 человек не найден до сих пор. СЛАЙД №15
Учитель: Рядом с нами живут и работают люди, которые были там, видели этот ад. Сегодня они у нас в гостях. Те, кто проходил солдатскую службу в Афганистане, знают о жизни, о мире больше, чем их сверстники. Они знают настоящую цену жизни. Они знают и страшную боль, которую им по молодости лет не положено было знать – боль потери друзей. 

Вопросы нашим гостям от учащихся.
УЧЕНИК
 Спасибо вам, что нам не довелось

Представить и узнать такие муки.

На вашу долю всё это пришлось –

Тревоги, голод, холод и разлуки.

Спасибо вам за солнца яркий свет,

За радость жизни в каждом миге нашем,

За трели соловья, и за рассвет,

И за поля цветущие ромашек.

В руках у нас не автоматы,

А цветы – весенний дар земли,

Той земли, которую когда-то

Защищали юные солдаты,

Чтоб весной цветы на ней цвели.

Да! Позади остался страшный час.

Мы о войне узнали лишь из книжек.

Спасибо вам. Мы очень любим вас.

Поклон вам от девчонок и мальчишек.

УЧЕНИЦА:  Дорогие наши ветераны! Разрешите   поблагодарить вас за то, что вы пришли к нам на мероприятие, ответили на наши вопросы.  Приближается праздник 23 февраля - День Защитников  Отечества. Нам хочется    поздравить Вас,   с этим праздником, пожелать Вам крепкого здоровья, огромного счастья и мирного неба над головой.
Учитель: Сражения кончаются, а история вечна. Ушла в историю и афганская война. Но в памяти людской ей еще жить долго, потому что ее история написана кровью солдат и слезами матерей. Она будет жить в душах тех, кто в ней участвовал. Поколение, опаленное ее огнем, как никто усвоило военные и нравственные уроки той никем и никому необъявленной, героической и трагической афганской войны.

 Время справедливый судья, искусный лекарь. Чем дольше уходит от нас то или иное событие, тем взвешеннее и объективнее должны быть его оценки.

Парни, чья юность выпала на конец 70-х - начало 80-х  не виноваты в том, что попали в Афганистан. Солдат войны не выбирает и не начинает. Но всегда расплачивается самым дорогим, что у него есть, - жизнью за чужие ошибки. Чтобы сегодня не говорилось об Ограниченном контингенте, те, кто воевал там, в чужих горах, понимали одно: они воюют за свою страну, защищают южную границу СССР. Выполняют приказ своей Родины.
         Другая была страна, другая ситуация в мире. Многие по-прежнему говорят: «Болит в моей душе Афганистан». 
Демонстрация фильма про Афганистан. СЛАЙДЫ №16-20
